

Jednorazové platobné karty: Zatiaľ ich má len pár bánk. Aké ponúkajú výhody a kedy sa oplatia

18.3.2025 - Filip Maxa | Ringier Slovakia Media

Jednorazové digitálne platobné karty si vo svete získavajú čoraz väčšiu popularitu. Ide o virtuálne karty, ktoré sú určené na jednorazové použitie pri online nákupoch. Vďaka tomu poskytujú vyššiu bezpečnosť, pretože po ich použití už nie sú platné a nie je možné ich nijako zneužiť. Tento trend si osvojili najmä digitálne banky. Dlhodobo ich ponúka napríklad Revolut. Na Slovensku ich ponúkajú aj Tatra banka, 365.bank a v obmedzenej miere aj VÚB.

Či ďalšie banky chystajú zavedenie tejto funkcie, sme zisťovali priamo od nich.

Pozrite si výhody a nevýhody takýchto kariet:

Ako sú na tom slovenské banky

Na Slovensku jednorazové digitálne karty pre všetkých klientov ponúkajú **Tatra banka a 365.bank**. Obmedzene ich ponúka len pre časť klientov **VÚB**.

Tatra banka eviduje medziročný nárast transakcií realizovaných cez jednorazové platobné karty až o 19 percent a ich objem sa medziročne zvýšil o 27 percent. Podľa banky ich klienti najčastejšie využívajú pri online nákupoch, platbách za cestovné lístky, donáškové služby, ale aj pri rezerváciách hotelov či prenájme áut.

„Z celkového počtu e-commerce transakcií tvorí počet tých jednorazovou kartou 7 % a z pohľadu objemu 10 %. Jednorazovo generované karty majú veľmi široké použitie a tešia sa veľkej obľube u našich klientov,“ tvrdí inštitúcia.

Podľa banky je zaujímavosťou, že niektorí klienti využívajú jednorazovú platobnú kartu pri každom online nákupe. „Z hľadiska bezpečnosti však limitujeme maximálny počet takto vygenerovaných kariet za 24 hodín. Zákaznícka podpora uviedla, že nejde o malý počet kariet a k obmedzeniu by prišlo iba vtedy, keby išlo o nezvyčajne vysoký počet transakcií. Tento počet je však plne postačujúci aj pre e-commerce aktívnejších klientov. Čo sa týka expirácie týchto kariet, líši sa od typu transakcie a aj z toho dôvodu klientom odporúčame generovať si ich vždy tesne pred samotnou platbou,“ dodala.

365.bank umožňuje svojim klientom generovať digitálne karty. Nejde o tradičné jednorazové karty, aj keď sa presne takto dajú využívať. Klient si ich vie v aplikácii generovať a vedia poslúžiť práve pre bezpečný nákup. Vždy po zrušení jednej digitálnej karty si vie vytvoriť ďalšiu.

„Najčastejšie využitie digitálnych kariet je pri platbe na internete – ich výhodou je, že v prípade, že si klient nie je istý bezpečnosťou a kredibilitou stránky, po platbe ju vie zrušiť, resp. si ju v aplikácii prevydať za novú. Digitálnu kartu je tiež možné v prípade potreby zablokovať a následne odblokovať,“ popisuje banka. Výšku limitov pre platby si vie klient sám zmeniť.

Banka klientom dovoľuje, aby si takúto kartu pridali aj do digitálnej peňaženky – do Apple Play či

Google Pay a platili ňou. Rovnako sa ňou dajú vyberať aj peniaze bezkontaktné. Môže ísť teda v podstate o náhradu klasickej plastovej platobnej karty.

VÚB ponúka jednorazové platobné tokeny iba pri produkte VISA Inspire Gold v novom internet bankingu. „Pri platení na internete sa vygeneruje jednorazový token, ktorý sa nedá použiť už na ďalšie použitie, to znamená zvýšená pohodlnosť a bezpečnosť. Transakcia je overovaná bezpečnostnými prvkami Online bankingu,“ informovala. Karta sa generuje priamo v aplikácii. Či sprístupní funkciu pre všetkých, nespresnila.

Podľa banky je karta určená pre klientov, ktorí chcú využívať prémiové služby. Dá sa získať k účtu Extra za 11 eur mesačne, poplatok sa dá znížiť pri aktívnom využívaní. K účtu Klasik za 7 eur mesačne sa za ňu mesačne doplácajú 3 eurá.

TIP: Online nákupy sú dnes samozrejmosťou, no riziko zneužitia platobných kariet nikdy nebolo väčšie. Poradíme vám, ako bezpečne platiť na internete:

Čo ďalší hráči?

Ďalšie tunajšie banky zatiaľ túto službu neposkytujú, ale nevylučujú jej zavedenie v budúcnosti. **ČSOB** uvádza, že plánuje zavedenie jednorazových kariet v strednodobom horizonte a sleduje vývoj na trhu. „Áno, zavedenie jednorazových (virtuálnych) platobných kariet plánujeme,“ potvrdila. Bližší termín neposkytla.

Fio banka pracuje na projekte digitálnych kariet, ktoré budú klientom k dispozícii ihneď po podaní žiadosti o novú platobnú kartu. Až následne začne pracovať na spustení jednorazových platobných kariet. Časový horizont nespresnila.

Naopak, **Slovenská sporiteľňa a UniCredit Bank** momentálne zavedenie tejto služby neplánujú.

mBank sa síce primárne zameriava na iné formy digitálneho platenia, ako sú platby prsteňom či náramkom, avšak od roku 2021 ponúka virtuálnu eKartu, ktorá je podľa banky bezpečnou alternatívou pre internetové platby. Tam si klient sám „dobije“ sumu, ktorú bude platiť. Proces trvá len pár sekúnd. Sumu si vie následne vrátiť aj na účet, ak chce mať 100-percentnú istotu, že o peniaze nepríde.

„Môžu si na ňu dobiť ľubovoľnú čiastku - a tou následne disponovať v internetovom prostredí. Navyše je zadarmo a oddelená od účtu klienta, takže nehrozí, že by niekto eKartu zneužil a odcudzil z účtu peniaze. Záujem klientov o virtuálnu eKartu neustále rastie,“ dodala.

Tento článok publikujeme v rámci aktivity Global Money Week.

https://zive.aktuality.sk/clanok/yHUoKRU/jednorazove-platobne-karty-zatial-ich-ma-len-par-bank-ake-ponukaju-vyhody-a-kedy-sa-oplatia?utm_campaign=lp&utm_content=poobede&utm_medium=timeline&utm_source=aktuality.sk